

స్టేట్ ఆఫ్ తమిళ్ నాడు  
వర్షన్  
కొరళే పుగడై అండే కమికన్ నెలిమిటిడై.  
ఫిబ్రవరి 8, 1996

[ జె. ఎన్. వరేమురీయ కె. పొయటన్ వణి, నేయరుమూరైలు. ]

చెరుకు (నియు త్తూ) ఉత్తైవ, 1966: కొణులు 3 మరియు 5-ఎ.

కొనుగొట పన్-కనీస మరియు అదనపు చెరుకు ధర కంటే ఎక్కువ ధరలు - చెరుకుకు అదనపు ధరను నిర్ణయిస్తాయని ఊహించి కొనుగొట దారుడు చెరుకు ఉత్పాదకులకు మందనైగా చెల్లింపనివి - నిర్ణయ :- అలా చెల్లింపని అదనపు మాత్రం చెరుకు మాత్రం ధరలో భాగం కలు - కలుతై అధిక ధర చెల్లింపు కోసం ఉత్పాదకుడు మరియు కొనుగొట దారు మధ్య కలిపెరలు ఉంటే తప్ప అటువంటి అదనపు మాత్రం రక్షణ అమ్మకం పన్ చట్టం కియ కొనుగొట పన్ చెల్లింపడనికి కొనుగొట దారు బాధ్యత వహించడం-అటువంటి ఏకభిపరలు వాళ్ళుంగా నిరూపింపబడాలి-ఆ మేరకు కొరైన్ ష్టై గాచూని నమోదు చేయాలి-నితైరతు సర వన్మకుల చట్టం , 1955.

చెరుకు (నియు త్తూ) ఉత్తైవ, 1966 3వ నిబంధన కియ వొటి నీజన్ మరియు వివిధ వేరతలకు లేదా వివిధ పరిమాణాలకు చెరుకు యొక్క కనీస ధరను నిర్ణయించడనికి కోయై వొట్టై తవనికి అధికారం ఇవ్వబడి యి. కోయై వొట్టై తమ తదనంతరం నియు త్తూ ఉత్తైవ లో కొణ్ 5-ఎ ను మోవై పొయియి, దీని ద్వారా కోయై వొట్టై తమ నిర్ణయించిన "కనీస చెరుకు ధర" కంటే "అదనపు చెరుకు ధర" ను నిర్ణయించడనికి మరియు నిర్ణయించడనికి రక్షణ తవనికి అధికారం ఇవ్వబడి యి. రక్షణ తమ తన అధికారాన్ని వినియోగించుకుని, చెరుకు అదనపు ధరను నిర్ణయించి, నిర్ణయించి యి.

కనీస చెరుకు ధర మాత్రం కంటే ఎక్కువ మాత్రం సవరించిన అధిక కనీస ధరను నిర్ణయించాలని ఉద్యోగిని రక్షణ తవ ఉత్తైవ కరణంగా, చెల్లింపని సందర్భం చెరుకు తలెత్తి రైతులకు ఆ ధరను చెల్లింపాలని మోవై చిని-రక్షణ తవ చిని కరై కరై వాళాని ఆదేశి యి యి. ఆదేశాలకు అనుగుణంగా, కొణ్ 5-ఎ కియ అదనపు చెరుకు ధరను నిర్ణయించవచ్చే ఊహించి మోవై చులు అదనపు మాత్రం "అడవనై" గా చెల్లింపారు.

అనుమతించిన అదనపు మోతొత్తుకొనుగోట పన్ను విధియాలని రక్షణమోక్షుత్తమ చేసిన డిమాండును సవలు చేస్తొతువారు ఉన్నత న్యాయస్థలంలోరిట్ విటిషన్ దాఖలు చేశారు. కోర్టు తీర్పుతోవొద్దుచేయిన అమ్మోదారులు ఈ విటిషన్ దాఖలు చేశారు.

అమ్మోదారుల తరపున వరుస ఏముటే, మందస్థగొ చేల్లివిన అదనపు మోతొత్తుకొ సవూ, ర్తతు మరియు అమ్మోదారు మధ్యబువ్షుదుం దేవతొ చేల్లివినటొ భాటి యబడియే, అందువల్లె ఆ మోక్షుమోతొచరకు మోతొతుధర అవుతుంది.

అమ్మోచిన కోర్టువేస్తొ; ఈ కోర్టునిరొము 1.1. చరకు (నియతొ) ఉత్తొవ, 1966 లొని సంబంధిత నిబంధనలను, మఖ్యంగా 3 మరియు 5-ఎ క్లొలను పరిశీలిచినవొపడు, దాటి కియ నిరొమించబడిన చరకు మోతొతుధర అనేది 3వ క్లొల కియ నిరొమించిన కనీస చరుకు ధర మరియు క్లొల 5-ఎ కియ నిరొమించబడిన అదనపు చరుకు ధర మోతొతుఅని నొష్టొమవుతుంది. అందువల్లె అధిక ధరకు చరకును కొనుగోట చేయడాటికి ఉత్తొమొరుడు మరియు కొనుగోటదారు మధ్యబు ఒవ్షుదుం లేకవొతే, 3 మరియు 5-ఎ క్లొలల కియ నిరొమించిన ధరల మోతొతుని మోతొమొ ఉత్తొమొరుడికి చేల్లివడం కొనుగోటదారుడి బాధ్యతొ అందువల్లెఇక్కడ అధికశునమ వొక్కరం ఈ మోతొతు నొష్టొమకు మించి ఏ మోతొతుని ఉత్తొమొరునికి చేల్లివడాటికి కొనుగోటదారు బాధ్యతొ వహించడు. అందువల్లెక్లొల 3 కియ నిరొమించిన కనీస చరకు ధర కంటే ఎక్కువ మోతొతుో చరకు అమ్మొకపు ధరను మరియు క్లొల 5-ఎ కియ నిరొమించిన అదనపు చరకు ధరను నిరొమించే ఏ ఒవ్షుదుం లేదా చట్టదొద్దున ఆధారం లేకుండా; క్లొల 5-ఎ కియ అదనపు చరకు ధరను నిరొమించడాటికి మందు కొనుగోటదారుడు ర్తతులకు అడవనొగొ చేల్లివిన ఏద్దనొమోతొచరకు ధరలోభగం కరు. [ 279 - G-H; 280-A-B]

1.2. రక్షణసలవూ వొక్కరం మందస్థగొ చేల్లివిన మోతొతుకి కూడా ఎటువంటి ఒవ్షుదు ఆధారం లేదు, ఎందుకంటే ఇది ఉత్తొమొరుడు మరియు కొనుగోటదారు మధ్యబువ్షుదుం ఫలితంగా చేల్లివబడలేదు. క్లొల 5-ఎ కియ అదనపు చరకు ధరను నిరొమించవచ్చొ ఊహించి అడవనొ మోతొతుని చేల్లివారు, అంటే క్లొల 5-ఎ కియ నిరొము అడవనొగొ చేల్లివిన మోతొతుకంటే ఎక్కువ మోతొతుో ఉంటే కొనుగోటదారుడు లొటు మోతొతుని చేల్లివాలసి ఉంటుంది. అదే విధంగా; అడవనొ మోతొతు ఎక్కువగా ఉన్నవొపడు, తిరిగి చేల్లివబడియా లేదా అనే వొక్షొతుతో సంబంధం లేకుండా; కొనుగోటదారుకు అదనపు మోతొతుని తిరిగి హొందే హొక్క ఉంటుంది. కొనుగోటదారు మరియు ఉత్తొమొరు మధ్యబువ్షుదుం దేవతొ ఉత్తొమొరుడికి అధిక ధర చేల్లివకవొతే. కొనుగోట పన్నును

లెక్కపడదానికి చేరకు ధరను నిరాయించుటకు, క్రొత్త 3 కి య నిరాయించిన కనీస ధర మరియు క్రొత్త 5-ఎ కి య నిరాయించిన అదనపు చేరుకు ధరల మాత్రమేమాత్రమే గణనీయమైనది, [280 - డి-ఎఫ్]

1.3. కానుగోట దారుడు చేర్చిన మాత్రమే సరఫరా చేసిన చేరుకు ధరగా పరిగణించదానికి, చేరుకు నియమిత ఉత్పాదక క్రొత్త 3 మరియు క్రొత్త 5-ఎ ల కిరీయ నిరాయించబడిన ధరల మాత్రమే కనీసాతకవనవేషికి, దానితో సంబంధం లేకుండా, ఉత్పాదకుడు-కానుగోట దారుల మధ్య ఒప్పందం కిరీయ ఎకవగా చేర్చిన మాత్రమే సహా, అధిక ధర చేర్చినది వాస్తవమని తవ్వసరిగా నిరూపణ అయి ఉండాలి. ఆ మరకు నోట్ల గారి కిరీయ నిరాయించిన క్రొత్త 3 కిరీయ నిరాయించిన కనీస ధర మరియు క్రొత్త 5-ఎ కిరీయ నిరాయించిన అదనపు ధరల మాత్రమే మించి కానుగోట దారుడు చేర్చిన అధిక మాత్రమే క్రొత్త -ఎ కిరీయ అదనపు ధర నిరాయించకమందే అడవనగా చేర్చిన మాత్రమే దాకుంతట అదే మాత్రమే చేరుకు ధరలో భాగంగా పరిగణించలేము . [280 - ఎఫ్-హెచ్].

తిరు అరూరన్ షుగర్ లిమిటెడ్ డివీయన్ వాణిజ్యమన అధికారి, మనల్ గుడి మరియు ఇతరులు, [1988] 71 ఎస్ఐ 444, అహోది యబడి యి.

హండవపర సహకార చక్కెర కర్మాగారం (పి) లిమిటెడ్ వర్షన్ మనూర్ రిజర్వ్ (1973) 32 ఎస్ఐ 104 మరియు తుంగభద్రపుగర్ వర్షన్ లిమిటెడ్ వర్షన్ కర్మాగారం రిజర్వ్ ఇతరులు, [1994] 93 ఎస్.టి. సి 56, విశిష్టమైనది.

సివిల్ అప్పీలేట్ న్యాయ పరిధి: సివిల్ అప్పీల్ నెం.11083-11141 ఆఫ్ 1995 మాదలనైవి.

మద్యం పన్ను రిజర్వ్ కేక 3.10.90 నటి తీరప మరియు ఉత్పాదకుని డిజైన్. నెం. 497, 511-14, 742, 866-69, 1257-62, 1284, 1511-16 & 2291/82 & 2460, 3542-43/86, 1705-06, 3397-400, 3426, 3625, 1125, 1218-20, 1813-14, 3986, 4854-55 / 88 & టి.సి.నెం. 196-204/81, 1329 & 1330/86, 3626, 3720, 3721 మరియు 1987 యాకేక 6295.

ఎక గంగూలీ, కపిల్ సిబల్ ఆర్ఎఫ్ నలిమన్, ఎఫ్ఎన్ నలిమన్, రజారామ్ అగర్వల్, ఎ. మరియు రిపత్ర అజయ్ కపూర్, శ్రీమతి అరుణ మాధుర్, ఇ.సి. విద్యుత్ గర్, డిఎన్ఎన్ రెడ్డి, విహాచ్

పరేఖ్, ఇఆర్ కుమార్, ఎటిఎం సంపత్, మోహన్ కుమార్, కె. ఆర్. నగరాజు హజరత్ వంటి తరఫున, నయనాస్థానం యొక్క కార్యకర్తల జె.ఎన్.వర్షన్ రుతుమా డిప్యూటీ వేజ్ టింబర్ బడినది:

నిరాయణ కంపెనీ విషయము ఏమిటంటే, చెరుకు (నియత తరఫు) ఉత్పత్తి 1966లోని క్లాజులు 3 మరియు 5-ఎ ల కింద నిరాయణించిన ధరకు మించి చెరుకు ఉత్పత్తిదారునికి చెల్లించిన మాత్రపుర క్లాజు అమ్మకం పన్ను చట్టకేరీడు కూసు గోటు పన్ను చెల్లింపు టకు కూసు గోటు దారుడు బాధ్యత వహించాడా?

అత్యధిక వసూలుల చట్టము, 1955 కేరీడు జారీ చేసిన నియత తరఫు ఉత్పత్తివలలోని క్లాజు -3 వేజ్ లం, వేజ్ టింబర్ బడి ముందులో చెరుకు కన్నీస ధరను నిరాయణించడనికి, మరియు వేరొకటి వేరొకటి, లేదా వేరొకటి పరిమాణాలు లేదా వేరొకటి రకాల కంపెనీ వేరొకటి ధరలను నిరాయణించడనికి కోయర్ వేజ్ టింబర్ బడికి అధికారం ఇచ్చింది. భారత కమిషన్ రివ్యూ అమోదానికి అనుగుణంగా, 01.10.1974 నుండి చెరుకు (నియత తరఫు) ఉత్పత్తివల, 1966లో కోయర్ వేజ్ టింబర్ బడి క్లాజు -5ఎ లోని ముఖ్యమైన భాగం కేరీడు విధంగా ఉంది:

5-ఎ. 1974 అక్టోబరు 1న లేదా ఆ తరువాత కన్నీస చెరుకుకు అదనపు ధర:

(1) చక్కెర ఉత్పత్తిదారుడు లేదా అతని ఏజెంట్ వేజ్ టింబర్ బడి చక్కెర సంవత్సరంలో చెరుకు ఉత్పత్తిదారుడి నుండి చెరుకును కూసు గోటు చేసినప్పుడు, అతను క్లాజ్ (3) కింద నిరాయణించిన కన్నీస చెరుకు ధరకు అదనంగా ఈ ఉత్పత్తివలకు అనుబంధంగా ఉన్న రెండవ షెడ్యూల్ నిబంధనలకు అనుగుణంగా చెరుకు ఉత్పత్తిదారుకు చెల్లింపు చేసిన అదనపు ధరను చెల్లింపాలి.

(2) కోయర్ వేజ్ టింబర్ బడి లేదా రివ్యూ వేజ్ టింబర్ బడి ఏదైతే అది, తాను తగినదని భావించిన ఏ వేజ్ టింబర్ బడి లేదా అధికారికి, ఉప-నియమము (1) కేరీడు చెరుకు ఉత్పత్తిదారుడు చెల్లింపు చేసిన అదనపు ధరను నిరాయణించడనికి అధికారం ఇవ్వబడదు మరియు అట్టివేషి లేదా అధికారి, ఎవరైతే ఆ అదనపు ధరను నిరాయణించినప్పుడు ఆ విషయాన్ని సరళ పూర్వకంగా సరఫరా చేసే పోయకం దారుకు తెలుపాలి.

తమిళనాడులో, రివ్యూ వేజ్ టింబర్ బడి డ్యూరెన్ ఆఫ్ షుగర్ మరియు చెరుకు కమిషనర్ ను నియమించడంతో ఆయన తన అధికారాన్ని ఉపయోగించి 2.7.1983 నాటి ఉత్పత్తి వేజ్ టింబర్ బడి అయిన తీరు అర్రోన్ షుగర్ లిమిటెడ్ కంపెనీ క్లాజ్ 5-ఎ కింద "అదనపు చెరుకు ధర" ను రూ. 28.15 గా నిరాయణించి, నియత తరఫు ఉత్పత్తి వేజ్ టింబర్ బడి చట్టాన్ని చెరుకు తుది ధర వేజ్ టింబర్ బడి టన్నుకు రూ.179.55. కోయర్ వేజ్ టింబర్ బడి నిరాయణించిన "కన్నీస చెరుకు ధర" వేజ్ టింబర్ బడి టన్నుకు

రూ.151.40 గా ఉంది. క్రాస్ 5-ఎ కియ నిరొమించిన ఈ అదనపు ధర ఇవ్వబడికే చెల్లించిన కొనుగోలు పన్నును ఆకర్షణతయనడంలో ఎటువంటి వివచం లేదు. అయితే, క్రాస్ 3 కియ నిరొమించిన కనీస చెరకు ధర మరియు క్రాస్ 5-ఎ కియ కోయర్వేషుత్ మనిరొమించిన అదనపు చెరుకు ధరల మాత్రమే వాడు కొనుగోలుదారు చెల్లించిన అధిక మాత్రమైకొనుగోలు పన్ను చెల్లించాలని రక్షణవేషుత్ మచేసిన దాడుకు సంబంధియి ఈ వివచం ఉంది.

కనీస చెరకు ధర మరియు అలానిరొమించిన అదనపు చెరుకు ధరల మాత్రమైకంటే ఎకేకవ మాత్రమైకొనుగోలుదారు చెల్లించే సందర్భు-కనీస చెరకు ధరను అధికంగా సపరియటకు ఉదేజియిన 15.11.1980 నటి రక్షణవేషుత్ మఉత్తేవ కరణంగా మరియు చెరకు రైతులకు ఆ ధరను చెల్లించాలని తమిళనాడులోని చక్కెర కర్మగారలను ఆదేశియడం వలెతలెత్తెతుంది. ఈ ఆదేశానికి వలియగా, వేటి చక్కెర కర్మగారానికి ఆ చెల్లిడు చేయమని ఆదేశియబడియి మరియు దాని అమలులోభగంగా ఈ చక్కెర కర్మగారం అదనపు మాత్రమైకొరియ వివరియినట "అడవనై" గాచెల్లించియి:

“..... ఇది 1980-81 నీజన్ సమయ లో చెరుకు సరఫరాకాసం చెరుకు (నియత తేడా) ఉత్తేవ, 1966 లోని సెక్ష్ 5 ఎ కియ సంభావితదనపు చెరుకు ధరకు మందనైచెల్లిడు.”.

క్రాస్ 5-ఎ కియ అదనపు చెరుకు ధర నిరొమించబడుతుందిని ఉహించి చెరుకు కొనుగోలు కాసం చక్కెర కర్మగారం "అడవనై"గా చెల్లించిన ఈ మాత్రమైవేటి మైక్ టన్నకు రూ. 52.40. తదనుగుణంగా, చెరుకు అదనపు ధరను వేటి మైక్ టన్నకు రూ.28.15గానిరొమించగా, అదనపు అడవనైమాత్ర(రూ.52.40 వేటి మైక్ టన్నకు మననై రూ.28.15 వేటి మైక్ టన్నకు) వేటి మైక్ టన్నకు రూ.24.25. అయితే చక్కెర కర్మగారం ఉత్తేవారుకు చెల్లించిన ఈ అదనపు మాత్రమైవేటి మైక్ టన్నకు రూ.24.25 మందనైచెల్లిడు సర్దుబాటు లేదా తిరిగి చెల్లిడు జరగలేనియి, అది చెరుకు ఉత్తేవారు వదుఉన్వేషికి, అది చెరుకు ధరలోభగం కాదు, ఇది క్రాస్ 3 కియ నిరొమించిన కనీస చెరకు ధర మరియు క్రాస్ 5-ఎ కియ నిరొమించిన అదనపు చెరుకు ధర మాత్రమై మించకూడదు, అనవే చక్కెర కర్మగారం వాచన. రైతుల నుండి చెరుకు కొనుగోలుదారులుగా, అనవేచక్కెర కర్మగారల ఉమ్మడి వ్షైరి ఇది.

పనై వేరేకనవేటి ఎం.టి.కి. రూ.24.25 అదనపు మాత్రమైరక్షణవేషుత్ మకొనుగోలు పన్ను డిమాండును సవలు చేస్తేకొనుగోలు దారులు రిట్ విటిషనైదాఖలు చేశారు. నియత తేడా ఆదేశం

యాకేక 3 మరియు 5-ఎ ల కేరీయ చట్టబద్ధంగా నిరూపించిన చెరకు అమ్మకపు ధరలో భాగంగా చేయలేరని వారు ఈ డిమాండును వ్యతిరేకించారు.

మద్రాస్ ఉన్నత న్యాయస్థానం రక్షణ మేధులైన వారును తిరస్కరించేయి మరియు మది యదారుల రిట్ పిటిషన్లను అనుమతించింది. అందువల్ల తమిళనాడు రక్షణమేధులు అనుమతి దేవతా ఈ అప్రోప్రియేషన్లను.

పుగర్-కేస్ (కంట్రాక్ట్) ఆర్డర్, 1966 లోని సంబంధిత నిబంధనలను పరిశీలించినప్పుడు, మఖ్ యగా అందలి 3 మరియు 5-ఎ క్లాజులు, మాత్రమే చెరుకు ధర అనేది క్లాజ్ 3 కి య నిరూపించిన కనీస చెరుకు ధర మరియు క్లాజ్ 5-ఎ కి య నిరూపించిన అదనపు చెరుకు ధరల మాత్రమే అని స్పష్టమవుతుంది. అందువల్ల అధిక ధరకు చెరకు కొనుగోలు కోసం కొనుగోలుదారుడు, మరియు ఉత్పాదకులు మధ్యక ఒప్పందం ఉంటే తప్పక క్లాజ్ 3 మరియు 5-ఎ కి య నిరూపించిన ధరల మాత్రమే మాత్రమే ఉత్పాదకుడికి చెల్లింపబడిన బాధ్యత కొనుగోలుదారుడిది. మరో మాటలో చెప్పాలంటే, అధికారులను మేజురం ఈ మాత్రమే కంటే ఎక్కువ మాత్రమే ఉత్పాదకునికి చెల్లింపడనికి కొనుగోలుదారు బాధ్యత ఉండదు. అందువల్ల ఎటువంటి ఒప్పంద లేదా చట్టబద్ధమైన ఆధారం లేకుండా క్లాజ్ 3 కి య నిరూపించిన కనీస అమ్మకపు ధర మరియు క్లాజ్ 5-ఎ కి య నిరూపించిన అదనపు చెరుకు ధర కంటే ఎక్కువ మాత్రమే నిరూపించడం, క్లాజ్ 5-ఎ కి య చెరుకుకు అదనపు ధరను నిరూపించడనికి మండు కొనుగోలుదారు రక్షణకు మందస్యగా చెల్లింపిన ఏదైనా మాత్రమే చెరుకు ధరలో కొంత భాగంగా ఉండదు.

క్లాజ్ 5-ఎ కి య అదనపు చెరకు ధరను నిరూపించవచ్చేమీ ఊహించి, క్లాజ్ 3 కి య నిరూపించిన కనీస ధరకు అదనంగా, నిరూపణమాత్రమే చెల్లింపమని కొనుగోలుదారులకు 'రక్షణ సలహా' ఇవ్వమనీ ఎటువంటి చట్టబద్ధమైన ఆధారం లేనందున ఈ అంశంలో చట్టబద్ధమైన ఆధారం లేదనమీ ఒప్పకనమీ. రక్షణసలహా మేజురం మందస్యగా చెల్లింపిన మాత్రమే కూడా ఎటువంటి ఒప్పంద ఆధారం లేదు, ఎందుకంటే ఇది ఉత్పాదకులు మరియు కొనుగోలుదారు మధ్య ఒప్పందం ఫలితంగా చెల్లింపబడలేదు. క్లాజ్ 5-ఎ కి య అదనపు చెరుకు ధరను నిరూపించవచ్చేమీ ఊహించి అడవనమాత్రమే చెల్లింపబడింది, అంటే క్లాజ్ 5-ఎ కి య ఫిక్సేషన్ మండు గా చెల్లింపిన మాత్రమే కంటే ఎక్కువ మాత్రమే ఉంటే, కొనుగోలుదారు లోటు మాత్రమే చెల్లింపబడి ఉంటుంది. అదే విధంగా, మందస్యమాత్రమే ఎక్కువగా ఉన్నప్పుడు, తిరిగి చెల్లింప జరిగి యాలేదా అనే వ్యతిరేక సంబంధం లేకుండా, కొనుగోలుదారు అదనపు మాత్రమే తిరిగి పొందడనికి అర్హులు. కొనుగోలు పన్నును

లెక్కపడదానికి చెరుకు ధరను నిరాయించుటకు కొనుగోలుదారు మరియు ఉత్పాదకులు మధ్య ఒప్పందం ద్వారా ఉత్పాదకుడికి అధిక ధర చెల్లింపకపోతే, క్లాజ్ 3 కి య నిరాయించిన కనీస ధర మరియు క్లాజ్ 5-ఎ కి య నిరాయించిన అదనపు ధరల మాత్రమే గణనీయమైనది.

రక్షణతరపున విజ్ఞప్తి నేరయవచే వచనలో అడవనలో కలిసిన అధిక మాత్రతో సహా అధిక ధర, నగుదారులు, కొనుగోలుదారుల మధ్య ఒప్పందం ద్వారా చెల్లింపన రక్షణ అడవనలో గా భాగీ యాలని మరియు, అందు వల్ల మాత్రమే తరుచుకు ధర అవతుంది. మేటి సందర్భంలోనూ ఇది వాస్తవాలికి సంబంధించిన మేజీన ఒక వేళ, ఓ సందర్భంలో, క్లాజ్ 5-ఎ కి రియ నిరాయించిన అదనపు ధరను మించి ఎకకవ ధరతో కలిసి కొనుగోలుదారుడు, ఉత్పాదకులు తో ఒప్పందం కలిగి ఉన్నా నా క్లాజ్ కనబడతే, అప్పడు, ఆ కేసు లో మాత్రమే తరుచుకు ధర అవతుంది.

అయితే, మేజీన కేసులో, అడవనలో భాగమైన అదనపు మాత్రాని 'రక్షణలహా' లో ఉన్న ఆదేశం మేజీన తవ్వేసరిగా మాత్రమే చెల్లింపటగా ఎటువంటి ఆధారం కనుగొనబడలేదు. క్లాజ్ 5-ఎ లోని ఉప-క్లాజ్ (6) లో సర్దుబాటు కోసం నోషుటగా ఒక నిబంధన చేయబడి ఉండటం మేజీనమైనది. ఈ నిబంధన మేమ తీసుకున్నద్యుకోకుంటే మేజీన ఇన్తయి. తిరు అరూరన్ షుగర్స్ లిమిటెడ్ వర్సెస్ డివ్ యలీ కమర్షియల్ టాకెస్ ఆఫీసర్, మన్సల్ డి & ఇతరులు., ( 1988 ) 71, ఎన్. టి. సి. 444లో నివేది యబడిన మదెరన్ ఉన్త నేరయనోధుం నిరాయ సమర్థింబడి యి మరియు అందు వల్ల మదెరన్ ఉన్త నేరయనోధుం నిరాయానికి వేయింకంగా చేసిన అమోకల కలెవేయబడెయి.

కర్ణాక ఉన్త నేరయనోధుం తీరేప నుండి ఉత్పాదన సంబంధిత విషయాలలో, చెరుకు కొనుగోలుదారులు దాఖలు చేసిన ఇటువంటి వాక్యలు కలెవేయబడెయి. కర్ణాక ఉన్త నేరయనోధుం ఇచ్చిన రెయ తీరేపలు వాడవపర సహకార చక్కెరు కర్ణాక (వి) లిమిటెడ్ వర్సెస్ మ్నూర్ రక్షణ (1973) 32 ఎన్. టి. సి 104 మరియు తంగభదెరపుగర్ వర్సెస్ లిమిటెడ్ వర్సెస్ కర్ణాక రక్షణ & ఇతరులు, (1994) 93 ఎన్.టి.సి 561 సూచి యదగినవి. వాడవపరలో కొనుగోలుదారు మరియు చెరుకు నగుదారుల మధ్య యాచేవీ యొకక నారాశం, సరఫరా చేయబడిన చెరుకు కోసం వెరిగిన ధరను చెల్లింపడం కోసం అని మరియు చట్టబద్ధమైన ధర కంటే ఎకకవ చెల్లింపన మాత్రాని ఒప్పందం మేజీన చెల్లింపరని, ఎకె-గియియా చెల్లింపగా లేదా అడవనలో గా కచని నిరూపింబడి యి. ఆ పరిస్థితిలో, చెల్లింపన మాత్ర మాత్రాని ధరగా పరిగణింపారు. మా అభివేరయ మేజీన, ఆ సందర్భంలో, నోషుటం లేదా ఒప్పందం అలా ఉన్తయన, చెల్లింపన మాత్ర మాత్రాని సరఫరా చేసిన చెరుకు ధరగా పరిగణింపరని ఉంటుంది,

ఎందుకంటే కౌనుగోటూదారుడు చెరుకు కోసం అధిక ధరను చెల్లివడానికి ఉత్పాదకులు మరీయ కౌనుగోటూదారు మధ్యంబువ్వుముఖానో అధికశకునమ నివేదించుడు. తరువత, తుంగభద్రో తీసుకున్న నిరొము లో కూడా చెరుకు అధిక ధర చెల్లివడానికి అంగీకరిచే వాళ్ళొప్పా నివేధం లేదని గమనించబడియి. ఆ పరిస్థితిలో ఎటువంటి సందేహం లేకుండా చెల్లివిన మాతొమాతొనో చెరుకు ధరగా పరిగణించాలి. అయితే, మండుగా సూచించినట్లుగా, కౌనుగోటూదారు చెల్లివిన మాతొ మాతొనో, సరఫరా చేసిన చెరుకు యాకక ధరగా పరిగణించడానికి, నియు తొట ఉత్పాదలోని 3 మరీయ 5-ఎ క్రొలు కియ నిరొమించిన ధరల మాతొతుకన్తకకవ మాతొనోనిరొమించినవ్వికి, ఉత్పాదకులు మరీయ కౌనుగోటూదారు మధ్యంబుక ఒవ్వుదం వొకలం, అదనపు మాతొతుతో సమా, అధిక ధరను చెరుకు ధరగా చెల్లివినట్లురుజువ చేయబడాలి. ఆ మరకు నొప్పొటగా గమనించినట్లు నమాదు చేయకవొతే, క్రొ 3 కియ నిరొమించిన కనీస ధర మరీయ క్రొ 5-ఎ కియ నిరొమించిన అదనపు ధరల మాతొతుకంటే కౌనుగోటూదారు చెల్లివిన మాతొతు క్రొ 5-ఎ కియ అదనపు ధరను నిరొమించడానికి మందే మందొకగా చెల్లివిన మాతొతుదకుంతట అదే చెరుకు మాతొతు ధరలో భగంగాపరిగణించబడదు.

కరొటక ఉన్తొ నొయునొధుం నిరొమాల నుండి ఉత్పాదకుయొవిషయాలలో, ఈ అంశం దృవీకరించబడలేదు మరీయ ఈ విషయమలొకి వెళ్ళొకొండొరిట్ విటిషనొ కొటివొయబడొయి. అందువల్లొ ప్నె వేరొకన్త వొరొతిపడికన, కరొటక విషయాలను తొణా నిరొము కోసం ఉన్తొ నొయునొధుంకు పంపిచొనొకొంటొంది.

ప్నె వేరొకన్తనిరొము ఫలితంగా, తమొకనొచ రొకొయొకకవికొకొలు (నివిల్ అమొట్ నొం. 10733-10735, 11083-11141, 11211, 11212 మరీయ 1995లోని 11213) మదొరన్ ఉన్తొ నొయునొధుం తొరొపను వొయొకొచొవి, కొటివొయబడొయి. చకొకొ కరొమగలొ కరొటక ఉన్తొ నొయునొధుం నిరొమానికి వొయొకొకంగా చేసిన అమొకొ (1995లో నివిల్ అమొట్ నొం. 11605-11608 మరీయ 11214) అనుమతొచబడతొయి. రొయ వొయొలా వొచనలొ వొన్త తరొవత శకునమ అనుగుణంగా సూచించిన పదొకొలో తొణా నిరొము కోసం ఈ విషయాలను కరొటక ఉన్తొ నొయునొధుం నకు పంపబడొయి.

విటిషను కొటివొయబడియి.